
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. करंट रेशियो ककसे मापता है?
A. स्थायी पररसंपशियों की दक्षता B. दीर्घकालिक सॉल्वेंसी
C. चािू पररसंपशियों और चािू देनदाररयों का संंं 
D. संचािन की िाभप्रदता (C)

व्याख्या : करटं रशेियो चािू पररसंपशियों और चािू देनदाररयों के 
अनुपात को दिाता है, जो अल्पकालिक सॉल्वेंसी को मापता है 

2. क्विक एसेट्स में से कौन-सी पररसंपशि िाममि नहीं होती है?
A. नकद B. व्यापार देयक
C. इन्वेंट्री D. ंैंक जमा (C)

व्याख्या : इन्वेंट्री और प्रीपेड खचों को क्विक एसेट्स में िाममि नहीं
ककया जाता क्योंकक ये िीघ्र नकदी में पररवरतघनीय नहीं होते 

3. 2 : 1 से अश क का करंट रेशियो ककसे दिाता है?
A. आदिघ तरिता
B. संसा नों का कम उपयोग
C. तरिता संकट
D. कम िाभ (B)

व्याख्या : अत्यश क करटं रशेियो यह संकेत करता है कक चािू 
पररसंपशियों में अश क कनवेरि है, जो संसा नों के कम उपयोग 
को दिाता है 

4. ककस अनुपात को एशसड-टेस्ट रेशियो भी कहा जाता है?
A. ऋण-इक्विटी अनुपात B. करटं रशेियो
C. क्विक रशेियो D. संचािन अनुपात (C)

व्याख्या : क्विक रशेियो को एशसड-टसे्ट रशेियो कहा जाता है 
क्योंकक यह इन्वेंट्री पर कनभघर ककए मंना अल्पकालिक 
देनदाररयों को चुकाने की क्षमता को दिाता है 

5. 0.33:1 का डेब्ट-इक्विटी रेशियो क्या दिाता है?
A. उच्च ऋण भार
B. ऋण और इक्विटी ंरांर
C. इक्विटी की तुिना में कम ऋण
D. कोई ऋण नहीं (C)

व्याख्या : 0.33:1 का अनुपात यह दिाता है कक िंंी अवरश  के 
ऋण, िेयर ारकों की कनश  का केवरि एक-मतहाई हैं, जो 
अश क सुरक्षा को दिाता है 

6. कनम्नलिलखत में से कौन-सा सॉल्वेंसी रेशियो है?
A. क्विक रशेियो B. इन्वेंट्री टनघओवरर रशेियो
C. डेब्ट टू कैपपटि एम्प्लॉयड रशेियो
D. ग्रॉस प्रॉपिट रशेियो (C)

व्याख्या : डेब्ट टू कैपपटि एम्प्लॉयड रशेियो व्यवरसाय की 
दीर्घकालिक सॉल्वेंसी स्थस्थमत को मापता है 

7. इन्वेंट्री टनघओवरर रेशियो क्या दिाता है?
A. प्रमत उत्पाद िाभ
B. मंक्री और स्थायी पररसंपशियों का अनुपात
C. इन्वेंट्री के रूपांतरण की आवृरशि
D. हाथ में नकद (C)

व्याख्या : यह मापता है कक औसत इन्वेंट्री को ककतनी ंार राजस्व में 
ंदिा गया 

8. नेट प्रॉपिट रेशियो की गणना ककसस ेकी जाती है?
A. नेट प्रॉपिट और ऑपरकेटिंग प्रॉपिट
B. नेट प्रॉपिट और पंूजी कनवेरि
C. नेट प्रॉपिट और राजस्व
D. नेट प्रॉपिट और िागत मूल्य (C)

व्याख्या : नेट प्रॉपिट रशेियो = नेट प्रॉपिट ÷ संचािन से राजस्व × 
100 

9. कनवरेि पर प्रमतिि (ROI) की गणना ककससे की जाती है?
A. संचािन िागत B. िुद्ध िाभ
C. ब्याज और कर से पूवरघ िाभ D. सकि िाभ (C)

व्याख्या : ROI = ब्याज और कर से पूवरघ िाभ ÷ पंूजी कनवेरि × 100 
10. ईपीएस (अजघन प्रमत िेयर) क्या दिाता है?

A. प्राप्त िाभांि
B. सभी िेयर ारकों के लिए उपिब्ध िाभ
C. प्रमत इक्विटी िेयर िाभ D. पंूजी की िागत (C)

व्याख्या : EPS = (कर पश्चात िाभ – प्रेिरेंस कडमवरडेंड) ÷ इक्विटी 
िेयरों की संख्या 
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